Ugiecie belki obliczone metodq réznic skonczonych

qg=2kN/m
IO nl = - :-. f
15m om o2 2m nd[P=4kN g P ma T 3m 0
10cm
E=11GPa
18cm
ORIGIN :=0
E:=11.-GPa - modut Younga drewna
b:=10-cm - szrokosé przekroju poprzecznego
h:=18.cm - wysokosé przekroju poprzecznego d:=6 cm - $rednica otworu
b ® h3 4 ya) .
Ji= % J=1620.000 cm - moment bezwladnoS$ci przekroju poprzecznego
P:=4.kN q:=2.— - oznaczenia obcigzen
m

rl:=15.m x2:=35m x3:=55m x4:=75m  x5:=85m  x6:=11.5m  L:=12.5.m - oznaczenia odleglosci

2
A:=50-cm = l? i 1402.918 GLN - parametr rownania réznicowego - "podatnosé belki"




ni=—=25 nl:=——=3 n2:=——="7 n3:=——=11 n4d:=——=15 nH:=—=17 n6:=—=23
A A A A A A A
Sity w przegubach n2, n4 q=2kN/m
0 nl o O O n
mmm| q- (1:4—3;2) —-P I 1,5m om o 2m ";1P=-’FkN om ™ am 3m " m I

2

T4:=T2=2.000 kN Reakcja R5 R5:=

T4-(26—24)+0.5-q-(x6—x4)

2

=8.000 kN

6 —x5
Definicja funkcji momentoéw zginajacych
(:1;—:1:2)2 (a:l—a:)2
M?2 (:c) ::T2-(:c—:c2)—q-—x e(x1,x3) M1 (a:) :=M?2 (zc)+q-T X €(0,x1)
M3(z):=M2(z)+P-(x—x3) X €(x2x5) M4(z):=M3(z)+R5-(x—z5) X €(X5x6)
2
M5 (z):=M4(z) +q-@ X €(x6,L)
Wspotrzedne X punktow weztowych
1:=0..mn T =1 A
Obliczanie wartos$ci momentow zginajqcych
i:=0..nl M =M1 <ac) i:=nl..n3 M :=M?2 (m) i:=n3..n5 M :=M3 (ac)

(2 (2

1:=nb..n6 M,::M4(a:_) 1:=n6..n M,::M5(w,)
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Isolve (A , a-M)
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Metoda implicit - nalezy rozwiqgzaé uktad r



n=25

[ —0.000]

—1.192
—4.349
—9.049
—14.871
—21.430
—28.409
—35.564
—31.586
—27.503
—23.280
—18.951
—14.622
—10.189
—5.615
—0.935

min (y)=—35.564 cm

cm

Ugiecie belki
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sprawdzenie zbieznoSci rozwigzania numerycznego
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